

## ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Подолько Анастасии Сергеевны,  
на тему «Сопоставительное исследование интертекстуальных включений в  
заголовочных комплексах (на материале российского, британского,  
американского санкционных дискурсов)»  
на соискание ученой степени кандидата филологических наук по  
специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-  
сопоставительная лингвистика

Развитие лингвистики в последние десятилетия характеризуется повышенным вниманием к проблеме дискурса, разностороннему осмыслению этого феномена, разработкам его типологии. К настоящему времени уже накоплен значительный опыт в этой области, что создало базу для исследования нового вида дискурса – санкционного, который начал складываться в конце XX века. В этом контексте диссертацию А. С. Подолько, посвященную изучению интертекстуальных включений в заголовочных комплексах санкционного дискурса на материале трех языков, следует признать актуальной и перспективной.

Исследование выполнено диссертантом на основе тщательного и глубокого осмысления теоретических источников, результатом которого стали убедительно сформулированные теоретические предпосылки анализа языкового материала, а также четкие и аргументированные определения основных понятий.

А. С. Подолько проводит тщательный анализ общих и специфических сфер-источников интертекстуальных включений и, не ограничиваясь только их перечнем, выявляет лингвокультурные и экстрадискурсивные факторы, обуславливающие востребованность той или иной сферы в заголовочных комплексах публикаций периода санкционной политики в отношении Ирака, Ирана, КНДР и России.

Интересным и важным в теоретическом и практическом отношениях являются выводы об особенностях интеграции исходного текста в заголовочный комплекс (каноническое использование и лексико-грамматические трансформации). В работе подробно рассматриваются виды таких трансформаций (усечение / расширение компонентного состава включения, опущение компонентов, различного рода комбинации и замены), выявляются цели их применения, устанавливаются функции включений, а также общее и различное в национальных дискурсах.

Работа А. С. Подолько отличается логичным построением исследования и убедительным изложением результатов. Интерпретация полученных данных, выполненная на серьезной теоретической основе, позволяет диссертанту сформулировать теоретически значимые выводы и ответить на все вопросы, поставленные в исследовании. Объем проанализированного материала и хорошо продуманная методика исследования не оставляют сомнений в достоверности полученных результатов.

Автореферат дает четкое представление о диссертации, которая представляет собой оригинальное самостоятельное исследование, содержащее новые знания. Полученные в ходе исследования результаты найдут применение в преподавании теоретических и практических дисциплин, в особенности сопоставительной лингвистики, в вузах, а также могут представлять интерес для журналистов, политологов, спичрайтеров, редакторов.

Структура и содержание автореферата свидетельствуют о соответствии диссертации требованиям п. 9–14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. №842 (в текущей редакции), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор Подолько Анастасия Сергеевна заслуживает присуждения искомой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика.

Доктор филологических наук (10.02.20 – сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание), доцент, профессор кафедры лингвистики и профессиональной коммуникации на иностранных языках ФГАОУ ВО «Уральский федеральный университет им. первого Президента России Б.Н. Ельцина»

Адрес: 620000, г. Екатеринбург, ул. Тургенева, 4, Аудитория 359а

Телефон: +7 (343) 389-94-26, веб-сайт: <https://urfu.ru/ru/>

Электронная почта: bogoiavlenskaia.iulia@urfu.ru

*Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.*

«05» ноября 2024 г.



Юлия Валерьевна Богоявленская/

Подпись Ю.В. Богоявленская

Заверяющий документовед

 /С.В. Жукова